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∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε την παρ. 2 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007) 

 

 

∆ηλώνεται µε την παρούσα εξ όσων γνωρίζουµε ότι οι εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις 

της ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ για την περίοδο 1/1/2008-

30/6/2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα  λογιστικά πρότυπα, 

απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του  παθητικού, την καθαρή 

θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της Εταιρείας, καθώς και των  επιχειρήσεων που 

περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα  οριζόµενα 

στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

∆ηλώνεται επίσης εξ όσων γνωρίζουµε ότι η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου 

απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις  πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 

του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2008 

 

 

Ιωάννης Κανταράς Παύλος Μακρής Φώτιος Μανούσης 

Α.∆.Τ. Ι 771373 A.∆.Τ ΑΖ 016699 Α.∆.Τ. Χ 783182 

Πρόεδρος ∆.Σ. και ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος 

Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. Μέλος του ∆.Σ. 
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Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

της ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ 

επί των Ενοποιηµένων και Ατοµικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

για την περίοδο από 1/1/2008 έως 30/6/2008 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Με βάση τις διατάξεις του ν. 3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, σας υποβάλλουµε για τη χρονική περίοδο του Α’ εξαµήνου της 

τρέχουσας χρήσεως 01/01/2008-30/06/2008, την παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. 

 

Στην παρούσα έκθεση παρέχονται συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές και λοιπές πληροφορίες για 

την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Εταιρείας ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ και του Οµίλου εταιρειών αυτής, τη συνολική πορεία και τις µεταβολές 

που επήλθαν κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσεως 2008, σηµαντικά γεγονότα, τα 

οποία έλαβαν χώρα και την επίδραση αυτών στις οικονοµικές καταστάσεις της ιδίας περιόδου, 

γίνεται περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που η Εταιρεία και ο Όµιλος 

εταιρειών ενδέχεται να αντιµετωπίσουν κατά το δεύτερο εξάµηνο της οικονοµικής χρήσης και 

παρατίθενται οι σηµαντικές συναλλαγές που πραγµατοποιήθηκαν µεταξύ της εταιρείας και των 

συνδεδεµένων µε αυτή προσώπων. 

 

 

Α. ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

 

∆ίκτυο Υποκαταστηµάτων 

 

H εταιρεία, στα πλαίσια της διεύρυνσης του δικτύου πώλησης, έχει  τρεις   (3)   εγκαταστάσεις   

για  την   εξυπηρέτηση   των  αναγκών   της, που  προκύπτουν  από  τις   δραστηριότητές  της  

στους  κλάδους   κατασκήνωσης  και  ναυτιλίας,  που  είναι  τα   παρακάτω: 

� Αθήνα  (Ελαιών  57,  Ν.Κηφισιά),   που   χρησιµοποιείται   για  την   

δραστηριότητα   της   κατασκήνωσης  και   της  ναυτιλίας, καλύπτοντας τις 

ανάγκες του  πελατολογίου της Νότιας Ελλάδας και διευκολύνοντας   τη   

συναλλακτική  δραστηριότητα µε τους δηµόσιους  φορείς και τα ασφαλιστικά 

ταµεία των οποίων η πλειοψηφία βρίσκεται  στην Αθήνα.  
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� Θεσσαλονίκη   (Αλεξ. Παπαναστασίου  31, Χαριλάου),  που   χρησιµοποιείται   

για   την   δραστηριότητα  της  κατασκήνωσης  και  ασχολείται  µε  την   

εξυπηρέτηση  των  πελατών,  τις   κρατήσεις  θέσεων,  τη  διαφηµιστική   

προβολή  και  προώθηση   των  παρεχόµενων   υπηρεσιών. 

� Χαλκιδική  (Πευκοχώρι),  όπου  βρίσκονται  οι  εγκαταστάσεις   των   

παιδικών   κατασκηνώσεων  στις   οποίες   φιλοξενούνται   οι   πελάτες της. 

 

Κλάδος κατασκήνωσης 

 

Για την υλοποίηση της δραστηριότητας, η Εταιρεία έχει µισθώσει από το 1992 αγροτεµάχιο 45 

στρεµµάτων ιδιοκτησίας του ∆ήµου Παλλήνης στο Πευκοχώρι Χαλκιδικής. Η διάρκεια της 

µίσθωσης είναι 20ετής και λήγει την 23/12/2011. Με την παραπάνω µίσθωση έχει παραχωρηθεί 

και η χρήση του γειτονικού γηπέδου ποδοσφαίρου την εποχή που λειτουργεί η κατασκήνωση. Σ’ 

αυτό το αγροτεµάχιο έχουν ανεγερθεί τα κτίρια και οι εγκαταστάσεις της παιδικής κατασκήνωσης 

αξίας   1.910.828,03  € που  περιλαµβάνουν  µεταξύ άλλων και : 

• 4  οικισµούς   δυναµικότητας   900   περίπου   παιδιών. 

• 10  γήπεδα   µπάσκετ   µε   πλήρη   φωτισµό. 

• 4  γήπεδα  ποδοσφαίρου   5χ5   µε  πλαστικό   τάπητα   (µουντιαλίτο). 

• Γήπεδα   beach  volley, beach  soccer    

• Θεατράκι - ντίσκο  για  την   ψυχαγωγία   των   κατασκηνωτών 

• Τραπεζαρίες   σίτισης   και   πλήρως   εξοπλισµένα   µαγειρεία. 

• Ξύλινο  αναψυκτήριο 

Μετά   την   λήξη   της   µίσθωσης   τα   µόνιµα   κτίσµατα   που  θα   βρίσκονται   εντός   του   

αγροτεµαχίου   θα   παραµείνουν   στην  ιδιοκτησία   του   ∆ήµου   Παλλήνης. 

 

Στη φετινή χρήση επικεφαλής της δραστηριότητας αυτής ήταν ο κ. Νίκος Κεραµεύς, ο οποίος 

διετέλεσε οµοσπονδιακός προπονητής µπάσκετ από το 1998 έως 2007 στις κατηγορίες παίδων-

νέων-εφήβων της Εθνικής ενώ τα τελευταία χρόνια είναι υπεύθυνος της Ακαδηµίας 

Καλαθοσφαίρισης στα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη. Παρόλα αυτά,κατά την τρέχουσα χρήση 

φιλοξενήθηκαν στην κατασκήνωση  Galis’ Camp στο Πευκοχώρι Χαλκιδικής,   290 κατασκηνωτές,  

την  Α’ κατασκηνωτική περίοδο  (18/6/08-10/07/08), ενώ κατά την αντίστοιχη περσινή 

κατασκηνωτική περίοδο 368 κατασκηνωτές.   

Ο κλάδος των κατασκηνώσεων τα τελευταία χρόνια εµφανίζεται κορεσµένος,  αφενός  λόγω της 

αδυναµίας των ασφαλιστικών ταµείων και Ο.Τ.Α. να καλύψουν επαρκώς τη δαπάνη φιλοξενίας 

των ασφαλιζοµένων και δηµοτών τους αντίστοιχα και αφετέρου λόγω της ίδρυσης πολλών 

κατασκηνώσεων µικρότερης δυναµικότητας σε πολλές περιοχές της Β. Ελλάδος, που έχει ως 

αποτέλεσµα τη διασπορά των πελατών.   
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Κλάδος ναυτιλίας 

 

To Α’ εξάµηνο του 2008 , ο όµιλος δραστηριοποιήθηκε στις παρακάτω γραµµές: 

 

Α.   Με τα επιβατηγά οχηµαταγωγά ΕΞΠΡΕΣ ΛΗΜΝΟΣ, ΣΑΟΣ ΙΙ και ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ, στις 

γραµµές Λαυρίου-Ευστρατίου-Λήµνου-Καβάλας, Λαυρίου-Ψαρών-Α.Ευστρατίου-Λήµνου-

Καβάλας, Λαυρίου-Α.Ευστρατίου-Λήµνου-Σαµοθράκης-Καβάλας, στα πλαίσια σύµβασης µε το 

ΥΕΝΑΝΠ και σε ελεύθερα δροµολόγια του καλοκαιρινούς µήνες. 

Β.  Με το επιβατηγό οχηµαταγωγό ΝΟΝΑ ΜΑΙΡΗ στην γραµµή Σαµοθράκης-Αλεξανδρούπολης 

στα πλαίσια τακτικής δροµολόγησης. 

Γ.  Με τα επιβατηγά οχηµαταγωγά ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ και ΕΞΠΡΕΣ ΛΗΜΝΟΣ στις γραµµές 

Θεσσαλονίκη-Λήµνος-Μυτιλήνη-Χίος-Βαθύ, Καβάλα-Λήµνος-Μυτιλήνη-Χίος-Σάµος-Ικαρία, 

Καβάλα-Λήµνος-Μυτιλήνη, στα πλαίσια σύµβασης µε το ΥΕΝΑΝΠ και τακτικής δροµολόγησης. 

∆.  Με το επιβατηγό οχηµαταγωγό ΑΡΣΙΝΟΗ στις γραµµές Θήρα-Ανάφη, Θήρα-Ίος-Αµοργός και 

Θήρα-Θηρασία-Ίος-Σίκινος-Φολέγανδρος, στα πλαίσια σύµβασης µε ΥΕΝΑΝΠ. 

Ε. Με τα φορτηγά οχηµαταγωγά ΠΑΝΑΓΙΑ ΚΡΗΜΝΙΩΤΙΣΣΑ και ΠΑΝΑΓΙΑ ΑΓΙΑΣΟΥ   στη γραµµή 

Πειραιά-Χίου-Μυτιλήνης,  στα πλαίσια τακτικής δροµολόγησης. 

Το ΠΑΝΑΓΙΑ ΚΡΗΜΝΙΩΤΙΣΣΑ µετά την ναύλωσή του από την 25-03-2008 και µετά 

δραστηριοποιήθηκε από τους ναυλωτές σε άλλη δροµολογιακή γραµµή. 

  

 

Συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες 

 

Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου και της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας 

οικονοµικής χρήσεως ανήλθε σε € 8.766 και € 1.450 αντιστοίχως έναντι € 7.816 και € 1.524 της 

αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσεως 2007. Η ποσοστιαία αύξηση, η οποία 

ανέρχεται σε 12,16 % στον Όµιλο, θεωρείται ικανοποιητική και αναµενόµενη δεδοµένου ότι ο 

Όµιλος α) δραστηριοποίησε καλύτερα τα πλοία στις γραµµές που δραστηριοποιούνται και β) είχε 

αυξηµένη επιβατική κίνηση σε αυτές τις γραµµές  ιδιαίτερα κατά την περίοδο των εορτών του 

Πάσχα .  

 

 

Καθαρά κέρδη (ζηµίες) προ φόρων  

Τα καθαρά κέρδη (ζηµίες) προ φόρων του Οµίλου της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της 

τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως ανήλθαν στο ποσό των € (4.528) και € (1.912) αντιστοίχως 

έναντι € (3.743) και € (487) της αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσεως 2007. Η 
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ποσοστιαία µείωση για τον Όµιλο και την Εταιρεία ανήλθε σε 20,99 % και 292,70 % αντιστοίχως 

και οφείλεται κυρίως στα αυξηµένα λειτουργικά έξοδα του Οµίλου λόγω της αστάθειας των τιµών 

των καυσίµων και των αυξηµένων αναγκών για επισκευές και συντηρήσεις των πλοίων.  

 

 

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

Οι ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά το πρώτο 

εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, ανήλθαν σε € 1.297 και € (504) αντίστοιχα, 

εµφανίζοντας επιδείνωση 85,37 % και 109,30 % αντίστοιχα σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο 

της προηγούµενης χρήσεως. Η επιδείνωση για τον Όµιλο οφείλεται στην επέκταση των 

χορηγηθέντων πιστώσεων σε πελάτες και συνεργαζόµενους πράκτορες και στη βραδύτερη 

είσπραξη υφιστάµενων εµπορικών απαιτήσεων, ενώ η επιδείνωση για την Εταιρεία οφείλεται 

κυρίως στην παροχή µεγαλύτερων πιστώσεων προς τις θυγατρικές της εταιρείες. 

 

 

Σύνολο δανεισµού – ∆ιαθέσιµα 

Το σύνολο του δανεισµού (µακροπρόθεσµου και βραχυπρόθεσµου) του Οµίλου και της Εταιρείας 

κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως ανήλθε σε € 21.469 και € 8.469 

αντίστοιχα. Τα ταµειακά διαθέσιµα του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την ίδια περίοδο ανήλθαν 

σε € 951 και € 154 αντίστοιχα. Συνεπώς, το ύψος του καθαρού δανεισµού του Οµίλου και της 

Εταιρείας ανήλθε σε € 20.518 και € 8.315 αντίστοιχα, οδηγώντας σε µικρή αύξηση του 

συντελεστή µόχλευσης σε 29,9 % (31/12/2007: 27,9 %) και 12,3 % (31/12/2007: 11,3 %) 

αντίστοιχα. Το γεγονός αυτό δικαιολογείται από τη µείωση των ταµειακών ροών από λειτουργικές 

δραστηριότητες και τη συνακόλουθη επιδείνωση της ρευστότητας τόσο του Οµίλου, όσο και της 

Εταιρείας. 

 

 

Ίδια Κεφάλαια 

Τα ίδια κεφάλαια των µετόχων του Οµίλου και της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της 

τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως ανήλθαν σε € 48.182 και € 59.239 αντίστοιχα, εµφανίζοντας 

µείωση 8,6 % και 3,1% αντίστοιχα σε σχέση µε τα αντίστοιχα κονδύλια της 31/12/2007. 
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Β. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΟΥ ΕΛΑΒΑΝ ΧΩΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ 

ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ΑΥΤΩΝ ΣΤΙΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΕΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

 

Σηµαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την περίοδο του Α’ εξαµήνου της τρέχουσας 

χρήσης από 01/01/2008-30/06/2008 και είχαν θετική ή αρνητική επίδραση στις εξαµηνιαίες 

οικονοµικές καταστάσεις είναι τα κατωτέρω αναφερόµενα: 

 

Ουσιώδη επίδραση στον κλάδο της Ναυτιλίας είχε η υπερβολική αύξηση των τιµών του 

πετρελαίου και των παραγώγων του στη διεθνή αγορά και κατα συνέπεια και στην Ελλάδα. 

 

Η θυγατρική εταιρεία του Οµίλου, << ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Μ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ >>, συµµετείχε σε 

διεθνή µειοδοτικό διαγωνισµό για την ανάληψη εκτέλεσης δηµόσιας υπηρεσίας για τη 

δροµολογική γραµµή Λαύριο-Σίγρι Μυτιλήνης-Λήµνο και επιστροφή.  Η επιτροπή διεξαγωγής του 

διαγωνισµού ενέκρινε σε πρώτη φάση µε το  πρακτικό της  30 Ιανουαρίου 2008 τον υποβληθέντα 

φάκελο και ακολούθως στις 4 Μαρτίου 2008 ο υπουργός ΥΕΝΑΝΠ αποφάσισε την κατακύρωση 

των αποτελεσµάτων. 

 

Επίσης η θυγατρική εταιρεία του Οµίλου, «ΝΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», 

υπέγραψε σύµβαση µε το Υπουργείο Εµπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής. Η 

σύµβαση αφορά την ανάθεση εκτέλεσης µε δηµόσια υπηρεσία των δροµολογικών γραµµών 

Μυτιλήνη- Λήµνος- Θεσσαλονίκη και επιστροφή και Σάµος/Ικαρία- Χίος- Μυτιλήνη- Λήµνος- 

Καβάλα και επιστροφή. Η συχνότητα των δροµολογίων είναι ένα δροµολόγιο την εβδοµάδα καθ’ 

όλη τη διάρκεια του έτους µε εξαίρεση τους καλοκαιρινούς µήνες κατά τους οποίους θα 

προστίθεται ένα επιπλέον δροµολόγιο για τη δροµολογική γραµµή Μυτιλήνη- Λήµνος- 

Θεσσαλονίκη και επιστροφή, ενώ για τη δροµολογική γραµµή Σάµος/Ικαρία- Χίος- Μυτιλήνη- 

Λήµνος- Καβάλα και επιστροφή, θα εκτελούνται δύο δροµολόγια εβδοµαδιαίως καθ’ όλη τη 

διάρκεια του έτους. 

Η έναρξη των δροµολογίων πραγµατοποιήθηκε την 30/01/2008 από το Ε/Γ-Ο/Γ Σαµοθράκη. 

Η υπογραφείσα σύµβαση αναµένεται να αποφέρει στην εταιρεία σηµαντικά έσοδα καθώς 

πρόκειται να ανανεωθεί για τέσσερα (4) επιπλέον χρόνια και µάλιστα µε αυξηµένη αποζηµίωση 

µόλις τεθεί σε λειτουργία το Ε/Γ-Ο/Γ Μακεδονία το οποίο µετασκευάζεται στην 

ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη Περάµατος και θα αντικαταστήσει το Ε/Γ-Ο/Γ  Σαµοθράκη στα 

παραπάνω αναφερόµενα δροµολόγια.   

Ναύλωση του Φ/Γ – Ο/Γ ΠΑΝΑΓΙΑ ΚΡΗΜΝΙΩΤΙΣΣΑ. 

Επιπλέον, υπεγράφη σύµβαση ναύλωσης (time charter) του πλοίου  ΠΑΝΑΓΙΑ ΚΡHΜΝΙΩΤΙΣΣΑ, 
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τo οποίο ανήκει στη θυγατρική Εταιρεία του Οµίλου µας Φίλιππος Βορείου Αιγαίου  Ν.Ε., για  

διάστηµα εφτά (7) µηνών, µε option  ανανέωσης για δώδεκα (12) επιπλέον µήνες, προκειµένου 

να εκτελεί δροµολόγια εντός των Ελληνικών υδάτων. Ο ηµερήσιος ναύλος ανέρχεται στα 

8.500,00  €. 

Το πλοίο παραδόθηκε την  Τρίτη 25 Μαρτίου 2008, ηµεροµηνία από την οποία άρχισε να ισχύει 

και η ναύλωση. 

Η ναύλωση γίνεται στo πλαίσιo  της µέγιστης δυνατής αξιοποίησης  των πλοίων του Οµίλου και  

αναµένεται να προσθέσει σηµαντικά έσοδα στη χρήση 2008, βελτιώνοντας τα αποτελέσµατα του 

Οµίλου.     

 

 

Γ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ 

ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 

 

Η δραστηριότητα του Οµίλου και της Εταιρείας επηρεάζεται άµεσα από τις ισχύουσες συνθήκες 

της οικονοµίας και του κλάδου στον οποίο δραστηριοποιείται. Για το δεύτερο εξάµηνο της 

τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, οι κυριότεροι επιχειρηµατικοί κίνδυνοι σχετίζονται µε:  

 

 

Απελευθέρωση ναύλων 

 

Η µερική απελευθέρωση των δροµολογήσεων και των ναύλων στις περισσότερες  από τις 

γραµµές της ακτοπλοΐας δίνουν την ευκαιρία στις εταιρείες του κλάδου να διεκδικούν 

οποιεσδήποτε γραµµές, κάτι που οδηγεί σε δυνητική απώλεια κάποιων γραµµών που ως τότε 

θεωρούνταν εξασφαλισµένες. 

 

 

Αστάθεια τιµών καυσίµων 

 

Η αστάθεια των τιµών των καυσίµων, τα οποία αποτελούν τον σηµαντικότερο παράγοντα 

κόστους, αποτελεί επίσης  έναν παράγοντα κινδύνου και µόνο εν µέρει µπορεί να αντιµετωπιστεί 

µε τιµολογιακές πολιτικές. Αξίζει να σηµειωθεί ότι υπάρχουν και συναλλαγµατικοί κίνδυνοι στις 

τιµές των καυσίµων. 

 

 

 

 



ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ  
Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 

για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  10 

Απεργιακές κινητοποιήσεις 

 

Πιθανές απεργιακές κινητοποιήσεις στα πλοία ή τους λιµένες θα µπορούσαν να οδηγήσουν σε 

απώλεια εσόδων. 

 

∆ανειακές υποχρεώσεις 

 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε το επιτόκιο Euribor και εποµένως  οι 

ταµειακές ροές µπορούν να επηρεαστούν από µεταβολές των επιτοκίων που εξαρτώνται από τις 

διακυµάνσεις της αγοράς. 

 

Συχγωνεύσεις ασφαλιστικών ταµείων 

 

Η συγχώνευση ασφαλιστικών ταµείων δεν επηρέασε τον κλάδο της κατασκήνωσης  στη φετινή 

χρονιά, δεν αποκλείεται ωστόσο στο µέλλον να έχει αρνητική επίδραση, από την µείωση της 

δαπάνης για κοινωνικές παροχές. 

 

Έντονη εποχικότητα των πωλήσεων 

 

Λόγω της ιδιαιτερότητας των δραστηριοτήτων της Εταιρείας, οι πωλήσεις της παρουσιάζουν 

έντονη εποχικότητα. H εποχικότητα στις πωλήσεις, απαιτεί ορθολογική διαχείριση του κεφαλαίου 

κίνησης, κυρίως κατά τις περιόδους αιχµής. Πιθανή αδυναµία της Εταιρείας να διαχειριστεί 

αποτελεσµατικά τις εποχικές ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης ενδέχεται να την επιβαρύνει µε 

επιπλέον χρηµατοοικονοµικά έξοδα και να επηρεάσει αρνητικά τα αποτελέσµατά της και την 

οικονοµική της θέση. 

Αδυναµία της Εταιρείας να αντεπεξέλθει αποτελεσµατικά στην αυξηµένη ζήτηση κατά τις 

συγκεκριµένες χρονικές περιόδους ενδεχοµένως να επηρεάσει αρνητικά τα αποτελέσµατα 

ολόκληρης της χρήσης. Προβλήµατα ενδέχεται να δηµιουργηθούν και λόγω εξωγενών 

παραγόντων όπως ενδεικτικά αναφέρονται η έντονη ή παρατεινόµενη κακοκαιρία και οι 

απεργιακές κινητοποιήσεις. 

 

 

∆. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΡΤΙΣΘΗΚΑΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ 

ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

Οι σηµαντικότερες συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ του Οµίλου και της Εταιρείας και των 

συνδεδεµένων προσώπων, όπως αυτά ορίζονται στο ∆.Λ.Π. 24, κατά τη διάρκεια του πρώτου 
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εξαµήνου της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως, έχουν ως ακολούθως (ποσά σε χιλιάδες ευρώ): 

 

 

 Όµιλος Εταιρεία Αιτιολογία 

 
α) Έσοδα 
 

0 0  

β) Έξοδα 0 0  

    

γ) Απαιτήσεις 10.020 20.344  

Ενοποιούµενες θυγατρικές 
εταιρείες 

0 10.327 

Εταιρεία: € 6.322: Απαιτήσεις από 
χρηµατοδοτήσεις στις θυγατρικές ναυτικές 
εταιρείες για την κάλυψη των τρεχουσών 
αναγκών τους € 4.005: Απαιτήσεις από τη 
µεταβίβαση των πλοίων στις ναυτικές 
εταρείες, αρχικής ιδιοκτησίας της µητρικής 
εταιρείας 

Λοιπές συνδεδεµένες εταιρείες 10.020 10.017 
Εταιρεία & Όµιλος: Προκαταβολές για 
την αγορά και µετασκευή δύο νέων 
πλοίων 

    

δ) Υποχρεώσεις 0 16.777 

Εταιρεία: € 16.777: Υποχρεώσεις από 
χρησιµοποίηση των διαθεσίµων και των 
εισροών από δάνεια των θυγατρικών 
ναυτικών εταιρειών από τη µητρική 
εταιρεία. 

    

ε) Συναλλαγές και αµοιβές 
διευθυντικών στελεχών και 
µελών της διοικήσεως 

47 35 

Εταιρεία & Όµιλος:Προµήθειες 
συνεργαζόµενου πράκτορα, ο οποίος 
συµµετέχει στη διοίκηση τόσο της 
Εταιρείας, όσο και των θυγατρικών του 
Οµίλου. 

    

Στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της 
διοικήσεως 

245 235 

Εταιρεία & Όµιλος:Απαιτήσεις από 
πιστώσεις σε συνεργαζόµενο πράκτορα, 
ο οποίος συµµετέχει στη διοίκηση τόσο 
της Εταιρείας, όσο και των θυγατρικών 
του Οµίλου. 

    
Στ) Υποχρεώσεις προς 
διευθυντικά στελέχη και µέλη 
της διοικήσεως 

1.708 1.193 
Εταιρεία & Όµιλος : Υποχρεώσεις προς 
µέλος διοίκησης κατόπιν οικονοµικής 
διευκόλυνσης. 
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Ε. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΧΡΗΣΕΩΣ 

 

 

Τα θετικά δεδοµένα και οι προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης, επέκτασης και διεύρυνσης των 

δράσεων του Οµίλου θα χαρακτηρίσουν και το Β΄ εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης 2008. 

 

Η µερική απελευθέρωση των αγορών και η κατάργηση του ορίου ηλικίας των πλοίων, 

διαφοροποίησαν τις υπάρχουσες συνθήκες της αγοράς προς το ευρύτερο όφελος του κλάδου.  

 

Τα πλεονεκτήµατα του Οµίλου είναι ότι: 

Α) όλα τα επιβατηγά πλοία (πλην του  Μακεδονία που είναι υπό µετασκευή για να καλύπτει και 

αυτό τις υψηλές  αυτές προδιαγραφές), καλύπτουν ήδη τις υψηλές  προδιαγραφές της συνθήκης 

SOLAS 90 και Στοκχόλµης. 

Β) Η διοίκηση της εταιρείας διαθέτει τεχνογνωσία κάλυψης άγονων γραµµών αλλά και γραµµών 

ανταγωνισµού 

Γ) Υπάρχει εξειδίκευση στις γραµµές που καλύπτει  

∆) Υπάρχει αναγνωρισιµότητα και καλή εικόνα της εταιρείας που εν µέρει οφείλεται και στον 

σηµαντικό της ρόλο καλύπτοντας τις ανάγκες τµήµατος της νησιώτικης Ελλάδος (βρίσκεται 

µεταξύ των εταιρειών που ενδιαφέρει τόσο τον τύπο, τα ΜΜΕ αλλά και το επιβατικό κοινό, καθώς 

διακινεί σηµαντικό όγκο επιβατών και φορτίου, καλύπτοντας έτσι τις τουριστικές και εφοδιαστικές 

ανάγκες µεγάλου τµήµατος της νησιώτικης Ελλάδος).      

 

 Επιπλέον  παράγοντες όπως φορολογικές, πολιτικές, οικονοµικές και κοινωνικές αλλαγές που 

µπορεί να επηρεάσουν την Ελλάδα ενδέχεται να έχουν αρνητική επίδραση στην πορεία της 

Εταιρείας, στην οικονοµική της κατάσταση και στα αποτελέσµατα της. 

 
 

 

Ο Πρόεδρος και ∆/νων Σύµβουλος 
 

ΚΑΝΤΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους µετόχους της ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τον συνηµµένο ισολογισµό της " ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ " (η «Εταιρεία») της 30 Ιουνίου 2008, καθώς και τον συνηµµένο ενοποιηµένο 

ισολογισµό της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όµιλος»), και τις σχετικές καταστάσεις 

αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της Εταιρείας και του Οµίλου 

της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία καθώς και τις επιλεγµένες 

επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση οποία 

αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του 

Ν.3556/2007. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής 

της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και εφαρµόζονται στην ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η 

έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης 

µε βάση την επισκόπησή µας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο 

Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας» στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η 

επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από 

πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής 

ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι 

ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν 

έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 

 

Βάση για Συµπέρασµα µε εξαίρεση 

Στους λογαριασµούς των Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων του Παθητικού περιλαµβάνονται και 

ληξιπρόθεσµες οφειλές συνολικού ποσού € 2.556 χιλ για τις οποίες δεν έχει σχηµατισθεί σχετική 

πρόβλεψη. 

 

Συµπέρασµα µε εξαίρεση 

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση και µε εξαίρεση του θέµατος που περιγράφονται στην 

παραπάνω παράγραφο, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας οδηγούσε 
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στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί από 

κάθε ουσιώδη άποψη σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε την 

προσοχή σας στη σηµείωση 20.4 που παρατίθεται στο προσάρτηµα της εξαµηνιαίας οικονοµικής 

έκθεσης, που αναφέρει ότι δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά τόσο η µητρική εταιρεία (για τις 

χρήσεις 2004 έως και 2007) όσο και οι θυγατρικές εταιρείες του οµίλου (για τις χρήσεις που 

αναφέρονται στη σηµείωση 20.4), µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων 

φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Επειδή η 

έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο, ως εκ 

τούτου, δεν έχει γίνει καµία πρόβλεψη στην εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση σε σχέση µε το θέµα 

αυτό. 

 

Αναφορά επί νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα 

στοιχεία της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και των κατ’ 

εξουσιοδότηση αυτού του Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς . Από την 

ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα στοιχεία και τις 

πληροφορίες που προβλέπονται από το Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε την 

συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2008 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Κωνσταντίνος Βασ. Νικολέτος 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 22631 

 

 

 

 

 

 

Α.Μ. ΣΟΕΛ  153 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµείωση  30/6/2008  31/12/2007  30/6/2008  31/12/2007 

Πάγιο ενεργητικό          

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 9  82.853  83.693  30.414  30.672 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις 10  8  11  8  11 

Υπεραξία (Goodwill)   488  488  488  488 

Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες   0  0  44.082  44.082 

Ακίνητα για επένδυση   304  304  304  304 

Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις   10  10  10  10 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 7  35  35  35  35 

Σύνολο πάγιου ενεργητικού   83.697  84.541  75.341  75.603 

          

Κυκλοφορούν ενεργητικό          

Αποθέµατα   777  749  64  55 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 11  15.850  8.539  18.454  11.183 

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην 
εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 
αποτελεσµάτων χρήσεως 

12  32  34  19  23 

Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 13  951  1.319  154  490 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   17.610  10.641  18.691  11.750 

          

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   101.308  95.182  94.032  87.353 

          

ΠΑΘΗΤΙΚΟ          

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ          

Μετοχικό κεφάλαιο   51.119  51.119  51.119  51.119 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο   1.215  1.215  1.215  1.215 

Αποθεµατικά κεφάλαια   1.022  1.022  1.022  1.022 

Υπόλοιπο κερδών (ζηµιών) εις νέο   (5.174)  (646)  5.882  7.794 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων µετόχων Οµίλου   48.182  52.711  59.239  61.151 

∆ικαιώµατα τρίτων   5  6  0  0 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   48.188  52.716  59.239  61.151 

          

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ          

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις          

∆άνεια 14  15.247  15.445  4.775  4.975 

Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζοµένους 15  134  120  59  59 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 7  51  51  51  51 

Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 16  193  196  193  196 

Προβλέψεις για ενδεχόµενους κινδύνους και έξοδα   80  80  80  80 

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων   15.705  15.891  5.157  5.360 

          

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις          

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 17  26.558  17.257  25.449  17.444 

∆άνεια 14  6.222  6.301  3.694  3.265 

Βραχυπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις   4.636  3.017  493  133 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων   37.416  26.575  29.636  20.842 

          

Σύνολο υποχρεώσεων   53.120  42.466  34.793  26.202 

          

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   101.308  95.182  94.032  87.353 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 1/1-30/6/2008  1/1-30/6/2007  1/1-30/6/2008  1/1-30/6/2007 

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:        

Κέρδη προ φόρων (4.528)  (3.743)  (1.912)  (487) 

Πλέον (µείον) προσαρµογές για:        

Αποσβέσεις 2.236  1.855  323  274 

Προβλέψεις 15  (81)  (0)  (8) 

Έσοδα (έξοδα), κέρδη (ζηµιές) επενδύσεων 3  (9)  3  (9) 

Απόσβεση επιχορηγήσεων επενδύσεων πάγιου ενεργητικού (3)  (3)  (3)  (3) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 884  804  362  358 

 (1.392)  (1.176)  (1.226)  126 

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή 
που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες: 

       

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (28)  315  (9)  32 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (7.311)  552  (7.271)  (3.517) 

Μείωση / (αύξηση) µακροπροθέσµων απαιτήσεων 0  2  0  2 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 10.938  9.915  8.371  9.249 

(Μείον):        

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (892)  (804)  (362)  (358) 

Καταβεβληµένοι φόροι (18)  59  (5)  (128) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 1.297  8.863  (502)  5.405 

        

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:        

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (2)  (11)  0  (506) 

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (1.393)  (14.075)  (62)  (152) 

Τόκοι εισπραχθέντες 7  0  0  0 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (1.388)  (14.086)  (62)  (657) 

        

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες:        

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια  590  8.766  0  0 

Εξοφλήσεις δανείων  (868)  (3.529)  228  (4.745) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) (277)  5.237  228  (4.745) 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
περιόδου (α)+(β)+(γ) 

(368)  15  (336)  3 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ενάρξεως χρήσεως 1.319  390  490  150 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξεως χρήσεως 951  405  154  153 
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Στοιχεία Επιχείρησης  

 

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο: Ιωάννης Κανταράς, Πρόεδρος & ∆/νων Σύµβουλος 

   Παύλος Μακρής, Αντιπρόεδρος ∆.Σ. 

   Φώτιος Μανούσης, Μέλος ∆.Σ. (εκτελεστικό µέλος) 

   Καλλιόπη Μανούση, Μέλος ∆.Σ. (εκτελεστικό µέλος) 

   ∆ηµοσθένης Τσιουλπάς, Μέλος ∆.Σ. ( ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος) 

   Ουζούνης ∆ηµήτριος, Μέλος ∆.Σ. (ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος) 

  

 

 

Έδρα Εταιρείας: ∆ήµος Σαµοθράκης 

   Καµαριώτισσα 

   Ν. Έβρου, Ελλάδα 

 

 

ΑΡ.Μ.Α.Ε.:  25584/06/Β/92/22 

 

 

 

Ελεγκτική Εταιρεία: FRS GLOBAL ΕΛΕΓΚΤΕΣ Α.Ε. 

   Χέυδεν 8  

   104 34 Αθήνα 

   Ελλάδα  
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1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όµιλο 

Ο Όµιλος Εταιρειών ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ και οι 

θυγατρικές του δραστηριοποιούνται κυρίως στην απόκτηση µε αγορά, στη ναυπήγηση και 

εκµετάλλευση πλοίων κάθε φύσης και κατηγορίας για τη µεταφορά προσώπων, εµπορευµάτων, 

αυτοκινήτων και λοιπών οχηµάτων κάθε τύπου, για την εξυπηρέτηση των γραµµών 

Σαµοθράκης-Αλεξανδρούπολης και άλλων λιµένων της ηµεδαπής ή της αλλοδαπής, καθώς και 

άλλων γραµµών. Περαιτέρω, µέσω της απόκτησης του ελέγχου των δραστηριοτήτων της 

Εταιρείας ΝΙΚΟΣ ΓΚΑΛΗΣ ΚΕΝΤΡΑ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΕ, οι 

µετοχές της οποίας διαπραγµατεύονται στην Κατηγορία Επιτήρησης του Χρηµατιστηρίου 

Αθηνών, την 10/7/2007, ηµεροµηνία εγκρίσεως από το Υπουργείο Ανάπτυξης της 

συγχωνεύσεως των εταιρειών ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ και 

ΝΙΚΟΣ ΓΚΑΛΗΣ ΚΕΝΤΡΑ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΕ  δια 

απορροφήσεως της πρώτης από τη δεύτερη εταιρεία, ο Όµιλος ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ επέκτεινε τις δραστηριότητές του στο χώρο της 

ίδρυσης και εκµετάλλευσης παιδικών αθλητικών κατασκηνώσεων και αθλητικών 

εγκαταστάσεων. 

 

Η έδρα της Μητρικής Εταιρείας του Οµίλου ΣΑΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ  (η Εταιρεία ή η Μητρική Εταιρεία) βρίσκεται στο ∆ήµο Σαµοθράκης του Νοµού 

Έβρου, ενώ τα γραφεία της βρίσκονται επί της οδού Ελαιών 57, 14564 Ν. Κηφισιά, Αθήνα. 

 

 

2. Βάση Σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

2.1 Γενικά 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2008 έχουν συνταχθεί σύµφωνα 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) που έχουν εκδοθεί από 

το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί από τη 

Μόνιµη Επιτροπή ∆ιερµηνειών. Επίσης, οι εν λόγω ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις είναι 

σύµφωνες µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 34 "Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση" και δεν υπάρχουν 

Πρότυπα που να έχουν εφαρµοσθεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους. 

 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν 

καταρτισθεί σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση ορισµένες κατηγορίες 

ενσώµατων πάγιων περιουσιακών στοιχείων και ορισµένες επενδύσεις σε µετοχές και 

επενδυτικά ακίνητα, οι οποίες αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους. Επίσης, οι εν λόγω 

ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής της συνέχισης της 
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λειτουργίας του Οµίλου και της Εταιρείας. 

 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2008 εγκρίθηκαν προς 

δηµοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 25η Αυγούστου 2008. 

 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες ευρώ. Σηµειώνεται ότι τυχόν 

µικρές αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

2.2 Ακολουθούµενες Λογιστικές Αρχές 

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2008 έχουν καταρτισθεί βάσει 

των ιδίων λογιστικών αρχών και µεθόδων, οι οποίες ακολουθήθηκαν για την κατάρτιση των 

ετησίων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007. 

Συνεπώς, οι συνηµµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να διαβαστούν σε 

συνδυασµό µε τις ετήσιες πλήρεις οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε 31 

∆εκεµβρίου 2007, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, και οι οποίες 

περιλαµβάνουν πλήρη ανάλυση των λογιστικών αρχών, µεθόδων και εκτιµήσεων που 

εφαρµόστηκαν καθώς και ανάλυση των σηµαντικών κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων. 

 

2.3 Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 

εκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2009 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίµηση της ∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από 

την εφαρµογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 

 

∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισµού-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009) 

Στην τροποποιηµένη έκδοση του ∆.Λ.Π. 23, η προηγουµένως θεωρούµενη βασική µέθοδος της 

αναγνώρισης του κόστους δανεισµού στα αποτελέσµατα, έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, κόστος 

δανεισµού το οποίο είναι άµεσα αποδιδόµενο στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός 

περιουσιακού στοιχείου που πληρεί τις προϋποθέσεις, όπως αυτό καθορίζεται από το ∆ΛΠ 23, 

θα πρέπει να αποτελεί µέρος του κόστους αυτού του στοιχείου. Η τροποποίηση του εν λόγω 

προτύπου δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆.Π.Χ.Π. 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων & ∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές 
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Καταστάσεις (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά 

την 1 Ιουλίου 2009)  

Οι σηµαντικότερες τροποποιήσεις των αναθεωρηµένων ∆.Π.Χ.Π. 3 και ∆.Λ.Π. 27  είναι: (α) η 

µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσεως, (β) ο 

επανυπολογισµός του µεριδίου συµµετοχής όταν ο έλεγχος των δραστηριοτήτων µια οντότητας 

ανακτάται ή χάνεται, (γ) η αναγνώριση απευθείας στα ίδια κεφάλαια της επίδρασης όλων των 

µεταβολών του ποσοστού ελέγχου σε ελεγχόµενες και µη ελεγχόµενες οντότητες, οι οποίες δεν 

οδηγούν σε απώλεια του ελέγχου και (δ) η απόδοση βαρύτητας στο τίµηµα που καταβλήθηκε 

στον πωλητή και όχι στις δαπάνες που πραγµατοποίησε ο αγοραστής για την απόκτηση του 

ελέγχου µιας οντότητας, µε συνέπεια κόστη που σχετίζονται µε την εξαγορά και µεταβολές στην 

αξία του αρχικού τιµήµατος να µην περιλαµβάνονται στο κόστος της συνένωσης αλλά να 

λογιστικοποιούνται συχνά στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. Οι τροποποιήσεις των εν 

λόγω προτύπων δεν έχουν ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων-τροποποίηση (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 1 απαιτεί όπως η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων να 

περιλαµβάνει µόνο συναλλαγές µε τους µετόχους. Για το λόγο αυτό εισάγεται µια νέα κατάσταση 

συνολικού εισοδήµατος και τα µερίσµατα προς τους µετόχους θα εµφανίζονται µόνο στην 

κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων ή στις σηµειώσεις των οικονοµικών  

καταστάσεων. Η τροποποίηση του εν λόγω προτύπου δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆.Π.Χ.Π. 8 Λειτουργικοί τοµείς δραστηριότητας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2009)  

Το ∆.Π.Χ.Π. 8 απαιτεί όπως η παρεχόµενη πληροφόρηση που σχετίζεται µε λειτουργικούς 

τοµείς δραστηριότητας να είναι αυτή που λαµβάνει γνώση η διοίκηση, προκειµένου να 

κατανείµει τους διαθέσιµους πόρους και να εκτιµά την απόδοση. Η εφαρµογή του εν λόγω 

προτύπου εκτιµάται ότι δεν θα επηρεάσει σηµαντικά τον τρόπο παρουσίασης των τοµέων 

δραστηριότητας βάσει του ∆.Λ.Π. 14."Πληροφόρηση κατά τοµέα". Το εν λόγω πρότυπο δεν έχει 

ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ιερµηνεία 11 ∆.Π.Χ.Π. 2 – Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και µεταξύ εταιρειών ιδίου 

Οµίλου (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Μαρτίου 2007)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο 

δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως 
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αµοιβές που καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς 

τίτλους, ακόµη και στην περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει 

αυτούς τους συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρείας παρέχουν τους προς 

παραχώρηση τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές 

χειρίζονται, στις απλές τους οικονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοι τους 

λαµβάνουν δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής εταιρείας. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία 

δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ιερµηνεία 12 Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2008)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να 

εφαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆.Π.Χ.Π. για να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν 

και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση 

τη ∆ιερµηνεία οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως 

ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού 

ή ένα ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η 

∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από  

την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

∆ιερµηνεία 13 Προγράµµατα επιβράβευσης πελατών (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιουλίου 2008) 

Η Ε∆∆ΠΧΠ εξέδωσε µια διερµηνεία η οποία σχετίζεται µε την εφαρµογή των όσων ορίζει το 

∆.Λ.Π. 18 για την αναγνώριση των εσόδων. Η ∆ιερµηνεία 13 διευκρινίζει ότι όταν οι επιχειρήσεις 

παρέχουν ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως µέρος µια συναλλαγής πώλησης και 

οι πελάτες µπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγµατα στο µέλλον για τη λήψη δωρεάν ή 

µε έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρµόζεται η παράγραφος 13 του ∆ΛΠ 18. 

Αυτή απαιτεί τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης να χειρίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό 

στοιχείο της συναλλαγής πώλησης και ένα µέρος του αντιτίµου το οποίο εισπράχθηκε ή της 

απαίτησης η οποία αναγνωρίστηκε να κατανέµεται στα ανταλλάγµατα επιβράβευσης. Ο χρόνος 

αναγνώρισης αυτού του στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση ικανοποιήσει 

τις υποχρεώσεις της που συνδέονται µε τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης, είτε παρέχοντας τα 

ανταλλάγµατα αυτά άµεσα είτε µεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο τρίτο µέρος. Ο 

Όµιλος βρίσκεται στην διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της συγκεκριµένης 

∆ιερµηνείας. 
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∆ιερµηνεία 14 Οι περιορισµοί σε ένα σαφώς προσδιορισµένο ωφέλιµο στοιχείο 

ενεργητικού, οι ελάχιστες προϋποθέσεις χρηµατοδότησης και η αλληλεπίδραση τους 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2008) 

Η ∆ιερµηνεία 14 παρέχει οδηγίες αναφορικά µε την εκτίµηση του κινδύνου που περιέχεται στο 

∆.Λ.Π. 19 σε σχέση µε το ύψος της υπεραξίας που αναγνωρίζεται ως στοιχείο ενεργητικού. 

Επιπρόσθετα επεξηγεί πως το συνταξιοδοτικό στοιχείο ενεργητικού ή παθητικού επηρεάζεται 

από τις ελάχιστες καταστατικές ή συµβατικές προϋποθέσεις χρηµατοδοτήσεις. Η ∆ιερµηνεία 14 

δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία και τον Όµιλο. 

 

 

3. ∆οµή του Οµίλου 

Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2008 ενσωµατώθηκαν µε τη 

µέθοδο της ολικής ενοποίησης οι ακόλουθες θυγατρικές εταιρείες: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ε∆ΡΑ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΣΧΕΣΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΥΡΙΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

ΣΑΟΣ ΑΝΕΣ Σαµοθράκη Μητρική   

Ναυτική Εταιρεία 
 Εκµετάλλευση παιδικών 

αθλητικών κατασκηνώσεων 
και αθλητικών 

εγκαταστάσεων 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 100,00% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΚΑΒΕΙΡΟΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 100,00% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΚΑΜΑΡΙΩΤΙΣΣΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 99,96% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 99,96% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΜΑΡΕ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 100,00% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΘΡΑΚΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 99,96% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΝΙΚΗ ΣΑMΟΘΡΑΚΗΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 99,96% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Λήµνος 99,98% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΠΑΝΑΓΙΑ  ΑΓΙΑΣΣΟΥ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 99,98% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

MAMI NAVIGATION LIMITED Μάλτα 100,00% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

THESSALONIKI NAVIGATION LIMITED Μάλτα 100,00% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 99,98% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Μ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σαµοθράκη 100,00% Άµεση Ναυτική Εταιρεία 

 

 

Η χώρα της καταστατικής έδρας όλων των ανωτέρω εταιρειών είναι η Ελλάδα εκτός των 

θυγατρικών εταιρειών MAMI NAVIGATION LIMITED και THESSALONIKI NAVIGATION 

LIMITED των οποίων είναι η Μάλτα. 
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Κατά τη σύνταξη των ενδιάµεσων ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, όλες οι ανωτέρω 

εταιρείες του Οµίλου ενοποιήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2006, εκτός των θυγατρικών 

εταιρειών ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, ΠΑΝΑΓΙΑ  ΑΓΙΑΣΣΟΥ ΝΑΥΤΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ, MAMI NAVIGATION LIMITED, THESSALONIKI NAVIGATION LIMITED, 

ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Μ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, οι οποίες 

περιλήφθηκαν για πρώτη φορά µε τη µέθοδο της ολικής ενσωµάτωσης από την 26/7/2006, 

26/7/2006, 30/8/2006, 30/8/2006, 7/11/2006, και 17/4/2007 αντίστοιχα. 

 

Κατά την τρέχουσα περίοδο δε µεταβλήθηκαν οι συµµετοχές του Οµίλου σε θυγατρικές 

εταιρείες.  

 

 

4. Τµηµατική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Οµίλου 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην εκµετάλλευση πλοίων σε γραµµές εσωτερικού κυρίως στην 

περιοχή του Βόρειου Αιγαίου και στην εκµετάλλευση παιδικών κατασκηνώσεων στο Πευκοχώρι 

Χαλκιδικής.  

 

 

4.1 Ανάλυση κατά δραστηριότητα  

4.1.1 ∆εδοµένα περιόδου 1/1-30/6/2008  

 Ναυτιλία 
Εκµετάλλευση 

παιδικών αθλητικών 
κατασκηνώσεων  

Απάλειψη 
διεταιρικών 

συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

     

Πωλήσεις προς τρίτους 8.758 8 0 8.766 

Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (6.257) (56) 0 (6.313) 

Μικτό κέρδος (ζηµιά) 2.500 (48) 0 2.453 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 1.179 24 0 1.203 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (1.777) (58) 0 (1.834) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (4.162) (144) 0 (4.306) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (1.155) 0 0 (1.155) 

Λειτουργικό κέρδος (ζηµιά) (3.415) (226) 0 (3.641) 

Κόστος χρηµατοδότησης    (884) 

Αποτέλεσµα συνήθων εργασιών    (4.525) 

Έσοδα επενδύσεων    (3) 

Αποτελέσµατα προ φόρων    (4.528) 

Φόρος εισοδήµατος    (1) 

Αποτελέσµατα µετά φόρων    (4.529) 

     

Λοιπές πληροφορίες Καταστάσεως Αποτελεσµάτων    

    Αποσβέσεις 2.180 56 0 2.236 
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4.1.2 ∆εδοµένα περιόδου 1/1-30/6/2007  

 Ναυτιλία 
Εκµετάλλευση 

παιδικών αθλητικών 
κατασκηνώσεων  

Απάλειψη 
διεταιρικών 

συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

     

Πωλήσεις προς τρίτους 7.816 0 0 7.816 

Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (6.563) 0 0 (6.563) 

Μικτό κέρδος (ζηµιά) 1.253 0 0 1.253 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 375 0 0 375 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (1.324) 0 0 (1.324) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (3.184) 0 0 (3.184) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (68) 0 0 (68) 

Λειτουργικό κέρδος (ζηµιά) (2.948) 0 0 (2.948) 

Κόστος χρηµατοδότησης    (804) 

Αποτέλεσµα συνήθων εργασιών    (3.751) 

Έσοδα επενδύσεων    9 

Αποτελέσµατα προ φόρων    (3.743) 

Φόρος εισοδήµατος    0 

Αποτελέσµατα µετά φόρων    (3.743) 

     

Λοιπές πληροφορίες Καταστάσεως Αποτελεσµάτων    

    Αποσβέσεις 1.855 0 0 1.855 

 

4.2 Λοιπές πληροφορίες Ισολογισµού  

4.2.1 Λοιπές πληροφορίες Ισολογισµού (κατά την 30/6/2008)  

 Ναυτιλία 
Εκµετάλλευση 

παιδικών αθλητικών 
κατασκηνώσεων  

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 1.392 1 0 1.393 

     

    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 8 0 0 8 

    Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 80.357 2.496 0 82.853 

    Υπεραξία (Goodwill) 0 488 0 488 

    Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 44.115 0 (44.082) 32 

    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 46.394 2.104 (30.572) 17.927 

    Σύνολο υποχρεώσεων (81.256) (2.436) 30.572 (53.120) 

    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 89.618 2.652 (44.082) 48.188 

     

     

4.2.2 Λοιπές πληροφορίες Ισολογισµού (κατά την 31/12/2007)  

 Ναυτιλία 
Εκµετάλλευση 

παιδικών αθλητικών 
κατασκηνώσεων  

Απάλειψη 
διεταιρικών 
συναλλαγών 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΟΜΙΛΟΥ 

    Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 17.092 47 0 17.139 

     

    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 11 0 0 11 

    Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 80.890 2.803 0 83.693 

    Υπεραξία (Goodwill) 0 488 0 488 

    Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 44.116 0 (44.082) 34 

    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 31.616 564 (21.223) 10.957 

    Σύνολο υποχρεώσεων (62.863) (826) 21.223 (42.466) 

    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 93.770 3.028 (44.082) 52.716 
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5. Κόστος χρηµατοδότησης (καθαρό) 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

  
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 871  782  345  344 

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 21  21  18  14 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων 892  804  362  358 

        

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 7  0  0  (0) 

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έσοδα 0  0  0  0 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 7  0  0  (0) 

        

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) (884)  (804)  (362)  (358) 

 

 

6. Έσοδα επενδύσεων 

Τα έσοδα επενδύσεων αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

  
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

Έσοδα συµµετοχών 0  0  0  0 

Κέρδη από πωλήσεις και αποτίµηση επενδύσεων 0  9  0  9 

Σύνολο εσόδων επενδύσεων 0  9  0  9 

        

Προβλέψεις αποµείωσης αξίας επενδύσεων 0  0  0  0 

Έξοδα και ζηµιές από αποτίµηση επενδύσεων 3  0  3  0 

Σύνολο εξόδων επενδύσεων 3  0  3  0 

        

Καθαρά έσοδα (έξοδα) επενδύσεων (3)  9  (3)  9 

 

 

7. Φόροι εισοδήµατος 

Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσµάτων προσδιορίσθηκε ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

Φόρος εισοδήµατος περιόδου 0  0  0  0 

Φόροι προηγουµένων χρήσεων 0  0  0  0 

Αναβαλλόµενος φόρος 1  0  1  0 

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως 1  0  1  0 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

        

Κέρδη (ζηµιές) προ φόρων (4.528)  (3.743)  (1.912)  (487) 

            

Φόρος υπολογιζόµενος µε τον φορολογικό συντελεστή 
της Εταιρείας (2008: 15 %, 2007: 15 %) 

(679)  (561)  (287)  (73) 

∆απάνες µη εκπιπτώµενες από τη φορολογία 
εισοδήµατος 

35  0  35  0 

Φόροι που καταλογίσθηκαν και αφορούν σε 
προηγούµενες χρήσεις 

0  0  0  0 

Αποτελέσµατα τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας 
εισοδήµατος 

645  561  253  73 

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων 
Χρήσεως 

1  0  1  0 

 

Το γεγονός ότι σε ορισµένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε χρόνο 

διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, για 

σκοπούς προσδιορισµού του φορολογητέου εισοδήµατος, δηµιουργεί την ανάγκη της λογιστικής 

αναγνώρισης ετεροχρονισµένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων (deferred tax 

assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από τον Όµιλο ετεροχρονισµένη φορολογική 

απαίτηση (υποχρέωση) αναλύεται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 
 

Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 37  35  37  35 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (52)  (51)  (52)  (51) 

Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων στον Ισολογισµό (16)  (15)  (16)  (15) 

        

        

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 
 

Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 

Υπόλοιπο έναρξης (15)  0  (15)  0 

Φόρος αποτελεσµάτων (1)  (1)  (1)  (1) 

Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0  (14)  0  (14) 

Υπόλοιπο τέλους (16)  (15)  (16)  (15) 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Κατά την 

31/12/2007 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσµάτων 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)                    

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  
Κατά την 
30/6/2008 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις        

Προσαρµογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων (51)  0  0  (51) 

Αποαναγνώριση εξόδων πολυετούς αποσβέσεως (1)  (1)  0  (2) 

 (52)  (1)  0  (52) 

        

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις        

Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών στοιχείων 5  0  0  5 

Προσαρµογή αξίας λογαριασµών εισπρακτέων 19  0  0  19 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 

6  0  0  6 

Έξοδα αυξήσεως Μετοχικού Κεφαλαίου 7  0  0  7 

 37  0  0  37 

        

Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις στον 
Ισολογισµό 

(15)  (1)  0  (16) 

 

 

Εµφάνιση στον Ισολογισµό        

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 35      35 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (51)      (51) 

 (15)      (16) 

 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσµάτων 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)                      

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  
Κατά την 
30/6/2008 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις        

Προσαρµογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων (51)  0  0  (51) 

Αποαναγνώριση εξόδων πολυετούς αποσβέσεως (1)  (1)  0  (2) 

 (52)  (1)  0  (52) 

        

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις        

Οικονοµικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών στοιχείων 5  0  0  5 

Προσαρµογή αξίας λογαριασµών εισπρακτέων 19  0  0  19 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 

6  0  0  6 

Έξοδα αυξήσεως Μετοχικού Κεφαλαίου 7  0  0  7 

 37  0  0  37 

        

Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις στον 
Ισολογισµό 

(15)  (1)  0  (16) 
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Γήπεδα & 

οικόπεδα

Κτίρια & 

κτιριακές 

εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 

µέσα
Πλωτά Μέσα

Μηχανήµατα, 

Έπιπλα & 

λοιπός 

εξοπλισµός

Πάγια υπό 

εκτέλεση ή 

εγκατάσταση

Σύνολο

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης

Κατά την 31/12/2007 2.177 2.442 111 72.259 895 16.080 93.965

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 1.623 4 895 2.522

Μειώσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 0 0 (1.128) (1.128)

Σύνολο κατά την 30/6/2008 2.177 2.442 111 73.882 900 15.846 95.359

Σωρευµένες αποσβέσεις

Κατά την 31/12/2007 0 1.999 61 7.511 700 0 10.272

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 47 8 2.143 37 0 2.234

Μειώσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 (0) 0 0 0 0 (0)

Σύνολο κατά την 30/6/2008 0 2.046 69 9.654 737 0 12.506

Αναπόσβεστη αξία

Κατά την 31/12/2007 2.177 443 49 64.748 195 16.080 83.693

Κατά την 30/6/2008 2.177 396 42 64.228 163 15.846 82.853

Ο ΟΜΙΛΟΣ

8. Κέρδη (Ζηµιές) ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη (ζηµιές) ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα κέρδη (ζηµιές) που 

αποδίδονται στους µετόχους µε τον µέσο σταθµισµένο αριθµό µετοχών σε κυκλοφορία, 

συµπεριλαµβάνοντας τις µετοχές που εκδόθηκαν κατά την διάρκεια της χρήσεως και έχουν ως 

ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

Καθαρά κέρδη (Ζηµιές) αποδοτέα στους κοινούς µετόχους της 
Εταιρείας 

(4.528)  (3.742)  (1.912)  (487) 

        

Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 51.119.371  16.516.657  51.119.371  16.516.657 

Μείον: Μέσος σταθµισµένος αριθµός ιδίων µετοχών 0  250.000  0  250.000 

Συνολικός µέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε 
κυκλοφορία 

51.119.371  16.266.657  51.119.371  16.266.657 

        

Βασικά κέρδη (ζηµιές) ανά µετοχή (Σε €) (0,0886)  (0,2300)  (0,0374)  (0,0299) 

 

 

9. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

 

 

 

Οι αποσβέσεις της περιόδου (συµπεριλαµβανοµένων και των αποσβέσεων των ασώµατων 

ακινητοποιήσεων) αύξησαν κατά € 321 (2007: € 58) το κόστος πωλήσεων, κατά € 662 (2007:   

€ 512) τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και κατά € 1.253 (2007: € 1.285) τα έξοδα λειτουργίας 

διάθεσης. 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
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Γήπεδα & 

οικόπεδα

Κτίρια & 

κτιριακές 

εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 

µέσα
Πλωτά Μέσα

Μηχανήµατα, 

Έπιπλα & 

λοιπός 

εξοπλισµός

Πάγια υπό 

εκτέλεση ή 

εγκατάσταση

Σύνολο

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης

Κατά την 31/12/2007 2.177 2.442 111 19.084 837 10.150 34.801

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 60 2 0 62

Μειώσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 0 0 0 0

Σύνολο κατά την 30/6/2008 2.177 2.442 111 19.144 839 10.150 34.863

Σωρευµένες αποσβέσεις

Κατά την 31/12/2007 0 1.999 61 1.403 665 0 4.128

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 47 8 234 33 0 321

Μειώσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 0 0 0 0

Σύνολο κατά την 30/6/2008 0 2.046 69 1.636 697 0 4.449

Αναπόσβεστη αξία

Κατά την 31/12/2007 2.177 443 49 17.681 172 10.150 30.672

Κατά την 30/6/2008 2.177 396 42 17.507 142 10.150 30.414

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
 

 

 

 

Οι αποσβέσεις της περιόδου (συµπεριλαµβανοµένων και των αποσβέσεων των ασώµατων 

ακινητοποιήσεων) αύξησαν κατά € 123 (2007: € 29) το κόστος πωλήσεων, κατά € 60 (2007:     

€ 73) τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και κατά € 140 (2007: € 172) τα έξοδα λειτουργίας 

διάθεσης. 

 

 

Επί των ακινήτων και των πλωτών µέσων έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις συνολικού ποσού                

€ 3.250 αναφορικά µε τα ακίνητα και € 34.055 αναφορικά µε τα πλωτά µέσα  προς εξασφάλιση 

τραπεζικών υποχρεώσεων, το συνολικό ύψος των οποίων ανερχόταν κατά την 30/6/2008 σε        

€ 21.107.  

 

 

10. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως 

ακολούθως: 
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Λογισµικά 

προγράµµατα

Παραχωρήσεις 

και ∆ικαιώµατα
Σύνολο

Λογισµικά 

προγράµµατα

Παραχωρήσεις 

και ∆ικαιώµατα
Σύνολο

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης

Κατά την 31/12/2007 89 0 89 89 0 89

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 0 0 0

Μειώσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 0 0 0

Σύνολο κατά την 30/6/2008 89 0 89 89 0 89

Σωρευµένες αποσβέσεις

Κατά την 31/12/2007 79 0 79 79 0 79

Προσθήκες περιόδου 1/1-30/6/2008 2 0 2 2 0 2

Μειώσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 0 0 0 0 0 0

Σύνολο κατά την 30/6/2008 81 0 81 81 0 81

Αναπόσβεστη αξία

Κατά την 31/12/2007 11 0 11 11 0 11

Κατά την 30/6/2008 8 0 8 8 0 8

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

 

 

 

 

11. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

Οι συνολικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 
 

Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 

Πελάτες 3.352  3.237  4.849  4.888 

Επιταγές εισπρακτέες 320  102  87  3 

Επιταγές εισπρακτέες σε καθυστέρηση 115  115  47  47 

Επιταγές εισπρακτέες σε τράπεζες 2.368  2.713  2.368  1.992 

Βραχ. απαιτήσεις κατά συνδεµένων επιχειρήσεων 0  0  6.322  3.448 

Βραχ. απαιτ. κατά λοιπού συµµετoχικού ενδιαφέροντος επιχ. 0  7  0  7 

∆εσµευµένοι λογαριασµοί καταθέσεων 198  5  198  5 

Επισφαλείς - Επίδικοι Πελάτες και Χρεώστες 201  201  1  1 

Χρεώστες διάφοροι 7.836  2.145  4.576  724 

Λογαριασµοί διαχείρισης προκαταβολών και πιστώσεων 2.432  399  370  370 

Έξοδα επόµενων χρήσεων 2  590  2  64 

 16.826  9.515  18.820  11.549 

Μειόν: Προβλέψεις (975)  (975)  (366)  (366) 

Υπόλοιπο 15.850  8.539  18.454  11.183 

 

Το µεγαλύτερο µέρος των εµπορικών απαιτήσεων του Οµίλου και της Εταιρείας αφορούν 

απαιτήσεις από συνεργαζόµενα ταξιδιωτικά γραφεία καθώς και απαιτήσεις από το Ελληνικό 

∆ηµόσιο από επιδοτούµενα ακτοπλοϊκά δροµολόγια βάσει συµβάσεων δηµόσιας υπηρεσίας. Οι 

εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αντιπροσωπεύουν κατά συντριπτική 

πλειοψηφία απαιτήσεις σε ευρώ. Ο µέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εµπορικών απαιτήσεων την 

ηµεροµηνία αναφοράς είναι η λογιστική αξία τους. 
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12. Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της 

κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσεως 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 

αποτελεσµάτων χρήσεως αφορούν για βραχυπρόθεσµες τοποθετήσεις του Οµίλου και της 

Εταιρείας σε µετοχές εισηγµένες στο Χ.Α. καθώς και σε προθεσµιακές καταθέσεις, οι οποίες 

εµφανίζονται στην εύλογη αξία τους και είναι άµεσα ρευστοποιήσιµες σε πρώτη ζήτηση και οι 

οποίες αναλύονται ως ακολούθως:  

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 
 

Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΑNΕ (4.637 µετοχές)  9  9  9  9 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΛΕΣΒΟΥ - ΛΗΜΝΟΥ (110 
µερίδια) 

13  11  0  0 

Αποτίµηση σε τρέχουσες αξίες 11  14  11  14 

Υπόλοιπο 32  34  19  23 

 

 

13. Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και 

τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 
 

Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 

31/12/2007 

  Ταµείο 95  23  40  18 

  Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 855  1.296  114  472 

Υπόλοιπο 951  1.319  154  490 

 

 

14. ∆άνεια 

Τα δάνεια του Οµίλου και της Εταιρείας έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι 

εκπεφρασµένα σε ευρώ. Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία 

του ισολογισµού, χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσµα, ενώ τα ποσά που είναι πληρωτέα σε 

µεταγενέστερο στάδιο, χαρακτηρίζονται ως µακροπρόθεσµα.  

 

Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις για τους δουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων του 

και επιβαρύνει τα αποτελέσµατα χρήσεως της εκάστοτε περιόδου.  
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15. Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζοµένους 

Η υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα, 

για την µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα 

του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο στην παρούσα 

του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Οι δουλευµένες παροχές κάθε 

περιόδου επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα χρήσεως µε αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής 

υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που διενεργούνται στους υπαλλήλους που αποχωρούν 

λόγω συνταξιοδοτήσεως µειώνουν αντίστοιχα τη συνταξιοδοτική υποχρέωση.  

Ο αριθµός του απασχολούµενου στον Όµιλο και στην Εταιρεία προσωπικού και το αντίστοιχο 

κόστος µισθοδοσίας του, έχουν ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

  
Κατά την 
30/6/2008 

  
Κατά την 
30/6/2007 

Άτοµα:        

Μισθωτοί 59  22  57  20 

Ηµεροµίσθιοι 198  258  16  22 

Σύνολο 257  280   73  42 

        

Ανάλυση κόστους εργαζοµένων:        

Έξοδα µισθοδοσίας 3.362  4.027  869  1.022 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 15  10  0  2 

Συνολικό κόστος 3.377  4.037   869  1.024 

 

 

16. Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετίζονται µε επενδύσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων και 

αναγνωρίζονται ως έσοδα παράλληλα µε την απόσβεση των περιουσιακών στοιχείων – πλωτών 

µέσων - που επιδοτήθηκαν. Το ποσό επιχορήγησης που µεταφέρθηκε στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων χρήσεως ανήλθε σε € 3 (2007: € 3). Ανάλογα µε τις διατάξεις του νόµου, στα 

πλαίσια του οποίου έγινε η επιχορήγηση, ισχύουν ορισµένοι περιορισµοί ως προς τη 

µεταβίβαση των επιχορηγηθέντων παγίων και ως προς τη διαφοροποίηση της νοµικής 

υπόστασης της επιχορηγούµενης εταιρείας. Κατά τους διενεργηθέντες από τις αρµόδιες αρχές, 

κατά καιρούς, ελέγχους δεν εντοπίσθηκε περίπτωση µη συµµόρφωσης µε τους περιορισµούς 

αυτούς. 
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17. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι συνολικές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας προς προµηθευτές και λοιπούς τρίτους 

αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 
30/6/2008 

 
Κατά την 

31/12/2007 
 

Κατά την 
30/6/2008 

 
Κατά την 

31/12/2007 

  Προµηθευτές 5.148  3.644  489  785 

  Γραµµάτια πληρωτέα 215  0  52  0 

  Επιταγές πληρωτέες 15.901  10.688  4.242  3.144 

  Προκαταβολές Πελατών 50  0  48  0 

  Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 895  688  151  23 

  Υποχρεώσεις προς συνδεµένες επιχ./κοινοπραξίες 0  0  16.777  10.852 

  Μερίσµατα πληρωτέα 100  100  100  100 

  Πιστωτές διάφοροι 4.094  1.995  3.545  2.475 

  Έσοδα επόµενων χρήσεων 0  1  0  0 

  Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 155  142  44  65 

Υπόλοιπο 26.558  17.257  25.449  17.444 

 

 

18. Συναλλαγές και Υπόλοιπα µε Συνδεδεµένα Πρόσωπα 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεµένα πρόσωπα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(συµπεριλαµβανοµένων των συνδεδεµένων προσώπων τους), καθώς επίσης και τους µετόχους 

που κατέχουν ποσοστό µεγαλύτερο του 5 % του µετοχικού της κεφαλαίου. Οι συναλλαγές και τα 

υπόλοιπα του Οµίλου και της Εταιρείας, κατά την περίοδο 1/1-30/6/2008 και την 30η Ιουνίου 

2008, αντίστοιχα, ήταν οι εξής: 
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Οι πάσης φύσεως αµοιβές των Μελών της ∆ιοίκησης και των ∆ιευθυντικών Στελεχών του 

Οµίλου και της Εταιρείας κατά την περίοδο 1/1-30/6/2008 ανήλθαν σε € 46 χιλ. και € 34 χιλ. 

αντίστοιχα. Κατά την 30/6/2008 οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Οµίλου από και προς 

Μέλη της ∆ιοίκησης και ∆ιευθυντικά Στελέχη ανέρχονταν σε € 245 και € 1.708 αντίστοιχα και 

οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις της Εταιρείας ανέρχονταν κατά την ως άνω ηµεροµηνία σε 

€ 235 και € 1.193 αντίστοιχα.  

 

 

19. Εποχικότητα 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου τόσο στο χώρο της ναυτιλίας όσο και στο χώρο των παιδικών 

κατασκηνώσεων εµφανίζουν έντονη εποχικότητα. Πιο συγκεκριµένα οι πωλήσεις των εν 

λόγω τοµέων δραστηριότητας κατά το πρώτο και τελευταίο τρίµηνο έκαστου έτους 

υπολείπονται σηµαντικά των πωλήσεων του δευτέρου και τρίτου τριµήνου, καθώς τόσο η 

ζήτηση για ακτοπλοϊκά δροµολόγια αυξάνει ιδιαιτέρως κατά τους καλοκαιρινούς µήνες λόγω 

κυρίως της αυξηµένης προσελεύσεως επισκεπτών στα ελληνικά νησιά όσο και στο γεγονός 

ότι οι παιδικές κατασκηνώσεις λειτουργούν µόνο κατά τους καλοκαιρινούς µήνες, κυρίως από 

τον µήνα Ιούνιο έως και το µήνα Σεπτέµβριο. 

 

 

20. ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

20.1 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Κατά την 30/6/2008 δεν υφίστανται ενδεχόµενες υποχρεώσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία 

από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, οι οποίες δύναται να επηρεάσουν ουσιωδώς την 

οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και των θυγατρικών της. 

 

 

20.2 Σύµβαση δηµόσιας υπηρεσίας 

Τα πλοία του Οµίλου ΣΑΟΣ ΑΝΕΣ, κατά την 30 Ιουνίου 2008,  εκτελούσαν ακτοπλοϊκά 

δροµολόγια των παρακάτω γραµµών βάσει σύµβασης δηµόσιας υπηρεσίας: 

  

1. Λαύριο – Άγιος Ευστράτιος –  Λήµνος – Καβάλα ένα δροµολόγιο την εβδοµάδα 

2. Λαύριο -Ψαρά- Άγιος Ευστράτιος –Λήµνος-Καβάλα ένα δροµολόγιο την εβδοµάδα 

3. Λαύριο - Άγιος Ευστράτιος -Λήµνος-Σαµοθράκη-Καβάλα ένα δροµολόγιο την εβδοµάδα 

4. Καβάλα – Λήµνος – Μυτιλήνη – Χίος – Σάµος ένα δροµολόγιο την εβδοµάδα 

5. Καβάλα – Λήµνος – Μυτιλήνη – Χίος – Σάµος – Ικαρία ένα δροµολόγιο την εβδοµάδα 

6. Θεσσαλονίκη  - Λήµνος – Μυτιλήνη ένα δροµολόγιο την εβδοµάδα 
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7. Θήρα – Θηρασιά – Ίος – Σίκινος – Φολέγανδρος τέσσερα δροµολόγια την εβδοµάδα 

8. Θήρα – Ανάφη τρία δροµολόγια την εβδοµάδα 

9. Θήρα – Ίος – Αµοργός ένα δροµολόγιο την εβδοµάδα 

 

Η σηµαντική υποχρέωση που έχει αναλάβει η Εταιρεία στα πλαίσια της σύµβασης αυτής 

είναι να τηρεί την συχνότητα των δροµολογίων. 

 

 

20.3 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

Μεταξύ των υποχρεώσεων του Οµίλου περιλαµβάνονται και ληξιπρόθεσµες οφειλές φόρων 

ποσού € 2.556. Οι υποχρεώσεις αυτές καταστήθηκαν ληξιπρόθεσµες λόγω της εποχικότητας 

των δραστηριοτήτων των εταιρειών του Οµίλου. 

 

 

20.4 Ενδεχόµενες φορολογικές υποχρεώσεις  

Οι εταιρείες του Οµίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για τις ακόλουθες χρήσεις: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΠΟ  ΕΩΣ 

ΣΑΟΣ ΑΝΕΣ-Τοµέας Ναυτιλίας 2007  2007 

ΣΑΟΣ ΑΝΕΣ-Τοµέας εκµετάλλευσης παιδικών αθλητικών 
κατασκηνώσεων  

2004  2007 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006  2007 

ΚΑΒΕΙΡΟΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006  2007 

ΚΑΜΑΡΙΩΤΙΣΣΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006  2007 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006  2007 

ΜΑΡΕ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006  2007 

ΘΡΑΚΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006  2007 

ΝΙΚΗ ΣΑMΟΘΡΑΚΗΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006  2007 

ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2007  2007 

ΠΑΝΑΓΙΑ  ΑΓΙΑΣΣΟΥ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2007  2007 

MAMI NAVIGATION LIMITED -  - 

THESSALONIKI NAVIGATION LIMITED -  - 

ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2007  2007 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Μ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2007  2007 

 
Οι εταιρείες του Οµίλου αναγνωρίζουν τις φορολογικές τους υποχρεώσεις που προκύπτουν 

ύστερα από φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτα φορολογικά χρήσεων από τις αρµόδιες 

φορολογικές αρχές ύστερα από την περαίωση του ελέγχου και οριστικοποίηση των σχετικών 

ποσών φόρων. 
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21. Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 

Πέραν των ήδη µνηµονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν άλλα µεταγενέστερα του 

ισολογισµού της 30ης Ιουνίου 2008 γεγονότα, που να αφορούν τον Όµιλο, στα οποία 

επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

 

Σαµοθράκη, 25/8/2008 

 

 

 

Ο Πρόεδρος και  ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος του ∆.Σ. 

Ένα µέλος του ∆.Σ. 
Ο Προϊστάµενος 

Λογιστηρίου 
 
 
 
 

  

Ιωάννης Κανταράς           Παύλος Μακρής Βασίλης ∆αµασιώτης 
Α.∆.Τ. Ι 771373 Α.∆.Τ.  ΑΖ 016899 Α.∆.Τ.  Ξ 498600 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ 6/448/11.10.2007 

ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ 
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